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             Χίος, 29 Μαΐου 2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
53ης Γενικής Συνέλευσης του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 

 
ΘΕΜΑ :  «Άξονες της νησιωτικής οικονομίας σε Ελλάδα και Ευρώπη το 2030» 
 
Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 53ης Γενικής Συνέλευσης του 
Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν)., που 
πραγματοποιήθηκαν στην Ζάκυνθο, στις  26 και 27 Μαΐου 2023, στο Δημοτικό Θέατρο 
Ζακύνθου, με τη συνδιοργάνωση του Επιμελητηρίου Ζακύνθου. 
 
Τους συνέδρους καλωσόρισαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ζακύνθου και Γενικός 
Γραμματέας του Ε.Ο.Α.Ε.Ν., κ. Φώτης Κόττης  και ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. κ. 
Δημήτρης Συξέρης. Από το Δ.Σ. του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. συμμετείχαν επίσης ο Α΄ Αντιπρόεδρος κ. 
Παντελής Λεγάτος και Πρόεδρος Επιμελητηρίου Χίου, ο Β΄ Αντιπρόεδρος κ. Νίκος 
Ρεϊζάκης, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Παναγιώτης Τατάκης, και τα μέλη κ.κ. Ανδρέας 
Παντελιός, Αθανάσιος Ζλατούδης και Μανώλης Ζερβάκης, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν 
στους συνέδρους ο εκπρόσωπος της Κ.Ε.Ε.Ε κ. Ιορδάνης Τσώτσος, Πρόεδρος 
Επιμελητηρίου Πέλλας και Α΄ Αντιπρόεδρος Κεντρικής Ένωσης,  ο βουλευτής Ζακύνθου κ. 
Διονύσης Ακτύπης, ο Δήμαρχος Ζακύνθου κ. Νικήτας Αρετάκης και ο Αντιπεριφερειάρχης 
Ιονίων Νήσων και τ. Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ζακύνθου κ. Κωνσταντίνος Καποδίστριας,  
 
Στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης και της Ημερίδας που ακολούθησε, συμμετείχαν 
Πρόεδροι και μέλη των Διοικήσεων από τα νησιωτικά Επιμελητήρια μέλη του ΕΟΑΕΝ,  
μέλη της Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, ο 
Αντιπρόεδρος του Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης & 
Πρόεδρος του Επ. Λέσβου κ. Ευάγγελος Μυρσινιάς, ο Ταμίας του Δικτύου κ. Νίκος 
Τσίπηρας, ο εκπρόσωπος του ΕΕΣΥΜ στον ΕΟΑΕΝ κ. Παρασκευάς Φραντζέσκος, και 
πολλοί άλλοι εκπρόσωποι τοπικών Αρχών και Φορέων του Ιονίου.  
 
Στην συνεδρίαση της Παρασκευής 26/05/2023,  τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης ομόφωνα 
ενέκριναν τον διοικητικό απολογισμό έτους 2022, καθώς και τον απολογισμό εσόδων-
εξόδων 2022, ενημερώθηκαν για την υλοποίηση του του φυσικού και οικονομικού 
αντικειμένου του έργου SEAVIEWS, που υλοποιεί ο ΕΟΑΕΝ και είναι ενταγμένο στο 
πρόγραμμα Interreg-Adrion   καθώς και για την πορεία υλοποίησης έργου «Ενεργητικές 
πολιτικές και στοχευμένο πρόγραμμα κατάρτισης πιστοποίησης για την προώθηση των 
ανέργων στην απασχόληση στον τομέα του Food & Beverage Management» 
 
Η Ημερίδα του Σαββάτου 27/05/2023 είχε ως βασικούς ομιλητές, τον κ. Εμμανουήλ 
Κουτουλάκη, Γενικό Γραμματέα Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, ο οποίος ανάπτυξε την 
σημασία του “Βαρόμετρου Νησιωτικής Επιχειρηματικότητας”, μία έρευνα που υλοποιείται 
από την Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π. σε συνεργασία με τα νησιωτικά Επιμελητήρια, με αντικείμενο την 
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νησιωτική επιχειρηματικότητα, και την κα Χριστιάνα Καλογήρου, Γενική Γραμματέα 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που μίλησε για την “Ρήτρα Νησιωτικότητας στον 
πρωτογενή τομέα”, και τόνισε ότι ο ρόλος του ΕΟΑΕΝ, οι πρωτοβουλίες, οι δράσεις και οι 
δραστηριότητες του, αποτελούν ζωντανό μέρος της οικονομικής ζωής των νησιών κινούν 
την οικονομία τους και διαμορφώνουν συνθήκες θετικής εξέλιξης της. 
 
Στην συνέχεια έγινε παρουσίαση από  τον κ. Φώτη Κόττη, Πρόεδρο του Επιμελητηρίου 
Ζακύνθου, την Διευθύντρια κα Ευγενία Καμπιώτη, και τον κ. Ιάκωβο Κονταράτο, 
Υπεύθυνο Υποστήριξης Επιχειρήσεων Επιμελητηρίου Ζακύνθου, του Διαδικτυακού 
Συστήματος VR & AR της προσεισμικής Ζακύνθου, ReZante. 
 
Ακολούθησε το θέμα “Στρατηγικές ένταξης της Καινοτομίας στην νησιωτική οικονομία” με 
ομιλητές τον κ. Στέφανο Γεωργιάδη, Πρόεδρο Επιμελητηρίου Δράμας, τον κ. Μάρκο 
Δέμπα, Πρόεδρο Επιμελητηρίου Καβάλας και τον κ. Ι. Κονταράτο από το Επιμελητήριο 
Ζακύνθου. 
 
Ακολούθησε η ομιλία των εκπροσώπων του INSULEUR  κ. Ε. Μυρσινιά Αντιπροέδρου του 
και κ. Ν. Τσίπηρα Ταμία, καθώς και του Γενικού Γραμματέα Νησιωτικής Πολιτικής κ. Μ. 
Κουτουλάκη για το πως το INSULEUR μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο χάραξης 
ευρωπαϊκής νησιωτικής πολιτικής.  
 
Ο κ. Γεώργιος Ρόμπολας, Προϊστάμενος τμ. Εμποροβιομηχανικών & 
Επαγγελματοβιοτεχνικών θεμάτων Επιμελητήριου Αιτωλοακαρνανίας και ο κ. Νίκος 
Τσίπηρας Οικονομικός Επόπτης Επιμελητηρίου Ζακύνθου και Ταμίας INSULEUR, 
μίλησαν για τα διαθέσιμα εργαλεία χρηματοδότησης των νησιωτικών επιχειρήσεων. 
 
Στη σημαντική θεματική ενότητα για την διασύνδεση των επιμελητηρίων και της 
συμβουλευτικής σταδιοδρομίας/επαγγελματικού προσανατολισμού για ρεαλιστικές επιλογές 
στην αγορά εργασίας μίλησε ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά και 
Ε’ Αντιπρόεδρος της Κ.Ε.Ε.Ε. κ. Γιάννης Βουτσινάς, ο Δρ Δημήτρης Γαϊτάνης, 
Προϊστάμενος Διεύθυνσης Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού του 
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και Υπεύθυνος Εθνικών Κέντρων Euroguidance και Europass και ο κ. Νίκος 
Δρόσος, Επίκουρος Καθηγητής Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Συμβουλευτικής 
από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου.  
 
Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με τη βράβευση από το Επιμελητήριο Ζακύνθου της Levante 
Ferries για την συμβολή της στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας. Το βραβείο παρέδωσε ο 
Γ.Γ.Α.Ν.Π. κ. Κουτουλάκης στον πλοιοκτήτη κ. Γεώργιο Θεοδόση.  
 
 
 
                                                                                                      Γραφείο τύπου Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 
    


